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Einladung zur Zukunftskonferenz: 
Zukunft gemeinsam gestalten – 
Eltern und vernetzte Institutionen als Partner für starke Kinder in Schöneberg Nord

am 21.03.2012 in Schöneberg Nord – Bitte den Termin im Kalender freihalten.

Sehr geehrte Damen und Herren,
die Deutsche Kinder- und Jugendstiftung lädt Sie gemeinsam mit dem Bildungsnetzwerk Schöneberg Nord zu einer Zukunftskonferenz ein:

Datum:	21. 03. 2012
Zeit:		9:00 – 16:00 Uhr
Ort:		Aula der Neumark-Grundschule, 
Steinmetzstr. 46-50
10783 Berlin

Durch Ihre tägliche Arbeit und Ihre Erfahrung wissen Sie, wie wichtig frühe Förderung für die Entwicklung von Kindern ist. Auf der Zukunftskonferenz wollen wir herausfinden, was für Eltern notwendig ist, um die Kleinsten optimal fördern zu können: Welche Kooperationen halten Sie dabei für sinnvoll? Gibt es bereits Netzwerke und Schwerpunktthemen bei Ihnen? Wie können wir vor allem Eltern als ‚Bildungsbegleiter’ für ihre Kinder gewinnen? Wie könne wir gelingende Bildungspartnerschaften gestalten?
Und wie können wir Sie in Ihrer Arbeit unterstützen?
Machewn Sie mit: ob kommunal Verantwortliche aus dem Jugend- und Gesundheitsamt, Fachkräfte aus Kindergärten und Grundschulen, Quartiersmanagement, Nachbarschaftszentrum, Jugendhilfeträger,Vereine und natürlich Eltern. Sie wollen sich dafür stark machen, dass Kinder von Anfang an optimal gefördert werden? Die Zukunftskonferenz bietet Raum für Ihre Ideen und Anliegen.
Gemeinsam wollen wir Visionen zum Thema frühe Entwicklung, Bildung und Betreuung in Schöneberg Nord entwickeln und Ideen für die konkrete Umsetzung vor Ort sammeln. 
Uns interessiert, wie Sie sich lokale Bildungsarbeit in Ihrer Kommune vorstellen, welche Partner Sie sich wünschen und welche thematischen Schwerpunkte Sie in dieser Region gern setzen möchten.
Tauschen Sie Ihre Ideen und Perspektiven in moderierten Kleingruppen aus. Lernen Sie in angenehmer Atmosphäre, bei Essen und Trinken andere wichtige Akteure kennen. Vereinbaren Sie konkrete Ziele, an denen Sie gemeinsam weiterarbeiten wollen. 
Die Teilnahme an der Zukunftskonferenz ist kostenfrei.

Die Zukunftskonferenz ist Teil des Programms Anschwung für frühe Chancen. Das Serviceprogramm für frühkindliche Entwicklung des Bundesministeriums für Familie, Senioren, Frauen und Jugend und der Deutschen Kinder- und Jugendstiftung soll dazu beitragen, dass alle Kinder in Deutschland die Chance haben, von klein auf ihr volles Potenzial zu entfalten. 

Haben Sie Fragen zum Programm? Melden Sie sich gern bei Ihrer Ansprechpartnerin im Servicebüro Berlin: Bärbel Becker 
Telefon: 030 / 25 76 76 – 826, E-Mail: baerbel.becker@dkjs.de
Weitere Informationen finden Sie unter
www.anschwung.de.

Wir freuen uns über Ihre Teilnahme!
[bookmark: _GoBack]Ihr Anschwung-Team
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